
 

   

 

Sporočilo za javnost 
 

Slovenska in avstrijska Radgona v maju z vrsto skupnih dogodkov  
 

Gornja Radgona, 24. aprila 2024 –  Slovenska in avstrijska Radgona bosta v maju pripravili 
vrsto skupnih dogodkov, med njimi odprtje skupnega Trga Evrope, čezmejne prireditve ob 
20. obletnici vstopa Slovenije v EU in dnevu Evrope ter dva kolesarska dogodka, ki bosta 
prav tako potekala v obeh državah. Kot so ob današnji predstavitvi na gornjeradgonskem 
gradu poudarili predstavniki z obeh strani meje, se je sodelovanje med mestoma oziroma 
občinama na obeh straneh Mure zlasti po vstopu Slovenije v EU zelo okrepilo.  

Kot je povedal podžupan občine Gornja Radgona Miran Dokl, je vstop Slovenije v EU 
pozitivno vplival na mnoga področja in predvsem na življenje ljudi ob meji. »Sodelovanje je 
zelo dobro in prijatelji iz Avstrije niso samo sosedje, ampak zelo dobri prijatelji. Eden vidnih 
uspehov pri tem je v zadnjem času tudi ustanavljanje Evropskega združenja za teritorialno 
sodelovanje (EZTS), ki bo sodelovanje še okrepilo.«  

Po besedah župana Radgone/Bad Radkersburga Karla Lautnerja je EZTS za občini, vajeni 
dobrega sodelovanja, osnova za to, pa tudi pravna podlaga za prijateljske vezi. »Prijateljske 
vezi niso pomembne samo institucialno, ampak tudi za prebivalce ob celotni meji med 
državama. Po 20 letih Slovenije v EU se je položaj ljudi ob meji bistveno izboljšal in 
sodelovanje med ljudmi, zlasti na osebni ravni, bomo tako pospešili«, je poudaril Lautner.  

Čezmejno praznovanje ob dnevu Evrope se bo začelo v sredo, 8. maja, pod geslom Skupaj 
ustvarjamo prihodnost. Ob 16. uri bo ob nastopih glasbenih šol in pevskih zborov slovesnost 
ob odprtju Trga Evrope na avstrijski strani. Trg bo simbolično predstavljal skupni prostor 
dveh narodov in dveh kultur, na katerem bodo pripravljali kulturne, izobraževalne in 
turistične vsebine in pokazali na dobro sodelovanje ljudi ob meji.  

V okviru dogodka bodo odprli dvojezično razstavo Muzeja v stari orožarni / Museum im alten 
Zeughaus: Most prijateljstva. Most, ki povezuje. / Die Freundschaftsbrücke. Eine Brücke der 
Verbindung. 

9. maja ob 16.00 bodo v Radgoni odkrili kip miru Evropskega reda vitezov vina, 10. maja ob 
10.30 pa na ploščadi ob mostu čez Muro kamen Evropska zelena vez. Po odkritju kamna bo 
ogled Radgone, zaključek pa v Gornji Radgoni v Domu penine. Ob 17.00 bo v parku ob Muri 
sprejem kolesarjev akcije Dobrodelno okrog Slovenije 2024 in slavnostna predaja kolesa.  
 
Tudi letos bo na predvečer praznika dela v Gornji Radgoni tradicionalno kresovanje z baklado.  
Zbirališče bo ob 20.00 na ploščadi v mestnem parku, začetek prireditve pa ob 20.30 na 
Turistično-športnem centru Trate, kjer bodo za zabavo skrbela skupina Rock Partyzani.  
 
V sredo, 1. maja, ob 8.00 bo na ploščadi pred RG Bistrojem pri mostu prijateljstva simbolična 
slovesnost ob 20. obletnici vstopa Slovenije v EU. Zbrane bosta nagovorila županja in župan 
obeh Radgon, Urška Mauko Tuš in Karl Lautner,  nastopil pa bo gornjeradgonski pihalni 
orkester.  



 

   

 
 
Mesti bosta povezali tudi dva kolesarska dogodka. Prvi, Dobrodelno okrog Slovenije – DOS 
2024, bo letos izveden že petič in hkrati prvič čezmejno, saj bodo kolesarji v Sladkem Vrhu 
prečkali Muro z brodom in se skozi obe Radgoni vrnili v Slovenijo.  
Pod sloganom projekta Pot za srečo otrok bodo kolesarji iz več držav med 7. in 11. majem 
bodo prevozili 1.225 kilometrov. 

Kot je glavni pobudnik in organizator projekta Dami Zupi (Damjan Zupanc) poudaril na 
tiskovni konferenci, bo trasa karavane dobrodelnih kolesarjev prvič zunaj meja Slovenije, s 
projektom pa želijo motivirati posameznike, da se jim pridružijo, odpeljejo del trase in 
simbolično podarijo nekaj evrov, s katerimi potem Karitas kupi kolesa za otroke za socialno 
ogrožene otroke. Podarili so jih že čez 150. Sprejem kolesarjev v Gornji Radgoni bo v petek, 
10. maja, ob 17.00 v parku ob Muri. Tam bodo popoldne tudi kreativne delavnice in 
predstavitve mladinskih organizacij. 

Kolesarski projekt Ability Ride bo potekal od 20. do 24. maja. Gre za kolesarsko vožnjo dveh 
invalidov, ki bosta v petih dneh prekolesarila 500 kilometrov, s tem pa želijo pokazati, da ni 
nič nemogoče, oziroma da se da.  Ob tem bodo opozorili, da se osebe s hendikepom 
prepogosto srečujejo z ovirami. Dogodek, ki povezuje posameznike, je že dosegel čez 200 
krajev. 

Zdravko Kozinc iz Zavoda Iskriva, ki je partner projekta in skrbi za mednarodno sodelovanje, 
je ob tem dejal, da gre za povezovalni projekt, ki omogoča prepoznavanje vse večje vrednosti 
omenjenega  prostora, tudi za turizem, pri čemer gre poleg projekta razvoja kolesarskih poti 
za skupni razmislek, kako moramo ta prostor razvijati.  

Začetek kolesarjenja bo pred rehabilitacijskim centrom v Radgoni (Klinik Maria Theresia 
Radkersburger Hof), skupino kolesarjev, med katerimi sta tudi invalida, bo pot prek mosta 
prijateljstva vodila po petdržavnem evropskem Biosfernem območju Mura-Drava-Donava od 
Avstrije prek Slovenije in Hrvaške do Srbije. Direktorica klinike mag. Michaela Krenn je ob 
tem dodala, da se z veseljem pridružujejo projektu kolesarjenja, saj imajo tudi njihovi 
varovanci velikokrat težave, ko se srečujejo z različnimi ovirami.  

Sodelovanje med Radgonama je več kot običajno, saj sta zgodovinsko povezani. Do konca 1. 
svetovne vojne je bilo to eno mesto, potem pa razdeljeno med dve državi. Že prej, zlasti pa 
po vstopu Slovenije v EU, mesti zavzeto sodelujeta na različnih področjih ter gradita na 
kulturni in narodni raznolikosti, skupnem razvoju urbanega prostora ter prednostnih 
gospodarskih panogah. 

Občini sta aktivni tudi pri ustanavljanju Evropskega združenja za teritorialno sodelovanje 
(EZTS), s katerim se bo dobro čezmejno sodelovanje obeh občin še okrepilo, v tej smeri pa že  
potekajo številne skupne aktivnosti. Med njimi so tudi omenjeni skupni dogodki v maju.  




